

2024年8月8日 星期四 编辑:姬国庆 校对:卢岩 版式:申宝超

我国月度进出口同比增速连续4个月保持5%以上

新华社北京8月7日电 (记者 邹多为) 海关总署7日发布数据:2024年前7个月,我国货物贸易进出口总值24.83万亿元,同比增长6.2%。其中7月当月进出口3.68万亿元,同比增长6.5%,月度增速连续4个月保持在5%以上。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,今年以来,我国经济运行总体平稳、稳中有进,外贸保持稳中向好态势。前7个月进出口规模创历史新高,7月当月进出口同比、环比均增长。

暑运以来全国铁路发送旅客超5亿人次

新华社北京8月7日电 (记者 樊曦) 记者7日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自暑运启动以来,7月1日至8月6日,全国铁路累计发送旅客5.13亿人次,同比增长5.4%,突破5亿人次大关,日均发送旅客1386万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛,铁路客流保持高位运行。铁路部

明确“十不准”“十个严禁” 我省发布耕地保护监督新规

8月6日,记者从省自然资源厅获悉,为进一步加强耕地保护监督工作,该厅印发《河南省耕地保护监督工作纪律“十不准”》(以下简称“十不准”)和《河南省耕地占补平衡工作“十个严禁”》(以下简称“十个严禁”),标志着我省在规范耕地保护监督工作方面迈出了更为坚实的第一步。

耕地是粮食生产的命根子。河南以占全国1/16的耕地,贡献了全国1/10的粮食、1/4强的小麦,为保障国家粮食安全作出了重要贡献。这背后,离不开一系列持续强化耕地保护监督的制度建设和“长牙齿”的硬措施。

此次发布的“十不准”从制度上规范行使权力,加强耕地保护队伍纪律建设,

包括不准在城乡建设中以单个项目占用为目的擅自调整永久基本农田,破坏永久基本农田布局的完整性;不准集中连片性;不准违规参与投资补充耕地项目,对特定关系人放权监管,指定补充耕地指标交易对象牟取私利;不准抬高或私设设施农业用地备案门槛,违规办理设施农业用地手续规避土地卫片执法监管等。

在项目资金管理方面,首次提出耕地开垦费必须专款用于开垦新的耕地,严禁任何单位和个人擅自减免或缓征耕地开垦费;补充耕地指标调剂收益要纳入政府性基金预算管理,支出一律通过财政预算安排,全部用于耕地保护等方面。

在耕地保护专项资金的使用上,明确规定严禁挤占、挪用和截留指标调剂资金,确保每一分钱都用在耕地保护的刀刃上。

据《河南日报》

浙江杭州:民生保障 应对高温

8月5日,市民在杭州市西湖区北山街道一处开放的防空洞内纳凉。

过去一周以来,浙江省杭州市连续出现日最高气温超40摄氏度的晴热高温天气。据杭州市气象台信息,8月3日杭州主城区最高气温达41.9摄氏度,创下新高。面对持续的高温天气,杭州市积极应对,采取开放防空洞纳凉、为居民上门检测水电设施、开设街边爱心凉茶摊等多项措施保障民生。

新华社记者 江汉 摄

2024年8月8日 星期四 编辑:韩国咏 校对:丰雁 版式:申宝超

□诗意图令

立秋:一宿秋风未觉凉

一宿秋风未觉凉,数声宫漏日犹长。

8月7日,农历七月初四,时至立秋。“立”有“开端”之意。民俗有云“立秋十天遍地黄”,在满眼葱茏蓊郁的绿意中,秋天的成熟与萧瑟也将一点点铺陈开来。

蝉之于秋日,犹如流萤之于夏夜,都是古代文人墨客诗句中常见的意象。宋代诗人杨万里曾作《立秋日闻蝉》,写了自己不忍酷热盼秋至的愁绪,终于一场雨后秋来了,蝉声开始传递秋的消息。诗曰:“老火薰人欲破头,唤秋不到得人愁。夜来一雨将秋至,今晚蝉声始报秋。”

秋,作为中国古代诗词创作中的一个重要母题,具有独特的内涵及意义。

“一叶梧桐一报秋,稻花田里话丰收。”华东师范大学民俗学研究所教授田兆元表示,在古代,立秋是“四时八节”之一,格外受重视。在此时节,民间有很多传统习俗,比如“晒秋”。这指的是农民会将农作物如玉米、辣椒等拿出来晾晒,色彩斑斓、景象美丽,以此来展示丰收成果,寄托对新一季丰收的祈愿。

立秋时节,许多地方还有“贴秋膘”的习俗,正所谓“立秋到,贴秋膘,冬去春来身体好。”除此之外,还有“啃秋”“打秋”等习俗。

我国古人将立秋分为三候:一候凉风至,二候白露生,三候寒蝉鸣。立秋前五日,风吹过脸庞,有了丝丝凉意,暑热已经没有原来那么张狂了;又过五日,由于昼夜温差拉大,地表水蒸气在低温下凝结。

2018年,中国海油启动“七年行动计划”,明确到2025年建成“南海万亿大气区”。截至目前,中国海油在南海北部莺歌海、琼东南、珠江口3个盆地探明天然气地质储量累计超1000亿立方米,为全球首个超深水超浅层大型气田。

8月7日是立秋节气。8月6日,国家卫生健康委召开新闻发布会,就立秋后户外运动、心血管疾病的风险控制、呼吸系统疾病预防等进行提示。

立秋之后,天气逐渐转凉,但暑热未尽,昼夜温差大,不仅容易诱发感冒等日常疾病,对慢性病患者也带来不小的挑战。“节气交替之际,我们对健康饮食、合理作息、情绪调节等方面的知识应有所了解。”国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长胡强说,“我们可通过增加健康知识、养成健康生活方式,结合时令进行健康养生和疾病预防,做到防病于未然。”

“立秋之后,血压波动会更大,中老年人心脏系统确实面临更大挑战。”首都医科大学附属北京安贞医院主任医师马长生说,中老年人应更加重视心血管病的预防和危险因素的控制,通过规律用药、及时复查等,把血压、血脂、血糖控制在理想水平,以应对季节温差变化带来的健康挑战。同时,要警惕脑卒中、心肌梗死、心力衰竭等常见高危疾病,储备基本知识,根据一些信号进行及时应对,将危害降到最低。

立秋后,感冒、咳嗽等呼吸道疾病容易发生。北京中医药大学东直门医院主任中医师龚燕冰解释,由于立秋时进食鱼、肉等高蛋白、高脂肪食物,一方面可补充夏天胃口不好、体力消耗引起的身体亏空,另一方面可提高抵抗力。

据《科技日报》



奥运冠军“盖肚脐”引关注
专家:
脐通百脉
脐贴亦有良效

近日,在巴黎奥运会田径女子20公里竞走项目上,中国队选手杨家玉摘得金牌。比赛中,她肚子上的脐贴成为网友关注的焦点,“一生要盖肚脐的中国人”话题也被网友送上了热搜。

肚脐为何如此重要?脐贴又有什么样的功效?浙江省立同德医院针灸推拿科副主任中医师韩知忖在接受采访时说,肚脐正中央有一个调和气血的要穴叫神阙穴,中医认为脐通百脉,通过脐贴、艾灸、脐针等疗法,可治疗睡眠障碍、耳鸣、腰腿痛以及肠胃疾病,疗效颇佳。

专家介绍,肚脐位于人体腹部正中,由胎儿娩出后由脐带脱落形成,是人体胚胎发育时腹壁的最后一个闭合处。“胎儿在母体里通过脐带与母体进行连接,随着出生以后脐带剪断、脱落,新生儿呼吸到了第一口空气,因此我们也认为肚脐是连接先天之本与后天之气的一个桥梁,是很玄妙的一个部位。”韩知忖说,传统中医理论认为,神阙穴与五脏六腑、四肢百骸密切相连,具有调节遍布全身气血的功能。

据了解,此前杨家玉就曾公开解释过,她肠胃一直以来不太好,平时训练负荷大时还会引起胃痉挛。比赛时肚子上贴脐贴,是因为穿的是短衣短裤,这样可以避免肚脐眼在比赛过程中因浇凉水或进风着凉。

“的确从中医的角度来说,肚脐尽量还是不要暴露在外面。像人体的背部是阳经,可以暴露在外,比如当下流行的晒背即是这个原理。但是人体的正面是阴经,属于阴性的经络。这个部位血管很丰富,对外界的冷热变化是很敏感的,而这个位置下面就是胃和肠,当受凉时,很容易引起肠胃痉挛以及其他不适症状。”韩知忖说。

现代研究亦证实,脐部因表皮角质层薄弱,且无皮下脂肪组织,皮肤筋膜和腹膜直接相连,脐下腹膜还分布有丰富的血管网,所以药物在脐部可以很好地吸收,发挥治疗作用。

韩知忖介绍,一些睡眠不好、耳鸣、腰腿痛的症状,以及脾胃不适的病症,都可以针对神阙穴进行一些中医治疗。

比如中药贴敷或穴位贴敷,就是将中药研成细末,做成小药丸,贴敷于体表相应穴位,通过经穴和药物的双重作用,调整脏腑气血阴阳,增强机体抗病能力。临幊上通常将神阙穴联合其他穴位贴敷,具有温肺化痰、温脾健胃、温肾壮阳、温经通络、散寒除湿等功效,且作用迅速,备受患者青睐。

还如在神阙穴附近进行艾灸,可以起到促进胃肠蠕动的效果,提高免疫力。灸炎时以肚脐为中心,其将中藥研成细末,填满肚脐孔,再在上面施灸。临幊中灸炎大多是针对阳气虚弱、手脚冰凉,或有生殖、泌尿系统问题的人群。

韩知忖还称,在脐部实施针灸的针灸疗法,对于减肥亦有功效。其打破了神阙穴禁针的传统,采用八卦的定位治疗方法,通过抑制食欲、调节内分泌、促进新陈代谢,达到平衡阴阳、身体健康的目的。

据中新網